

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Государственная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД
Год издания 33-й

№ 6 (7707)

СРЕДА

9

ЯНВАРЯ

1963 год

Цена 2 коп.

Шире фронт политической агитации

Перед партийными организациями, перед многочисленным отрядом агитаторов и пропагандистов встала новая ответственная задача — подготовка и проведение выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся.

Выборы Советов, ставшие традиционным праздником советской демократии, в текущем году будут проходить в обстановке борьбы советского народа за претворение в жизнь решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС и II сессии Верховного Совета СССР. Поэтому агитационно-массовая работа, развернувшаяся вокруг этих решений, должна получить в ходе избирательной кампании еще больший размах.

В партийных организациях города накоплен немалый опыт политической агитации среди трудящихся. В летний период разносторонней и содержательной работой завоевали авторитет жителей агитплощадки на 4-м участке, в жилом квартале шахты им. Ярославского по проспекту Ленина, на поселке шахты «Полысаевская-2». Жителям прилегающих улиц хорошо известны агитпункты в Доме техники треста «Ленинуголь», в клубе спасстанции. На Никитинском поселке регулярно проводят беседы с населением агитаторы М. В. Денисенко, А. И. Пантелеев, Г. Ф. Добров.

Опыт лучших агитплощадок, агитпунктов, энтузиастов-агитаторов надо умело и широко использовать во всех партийных организациях.

С другой стороны, надо решительно и энергично наладить во всем разнообразии форм агитационную работу там, где ей еще мало уделялось внимания. Ничем нельзя оправдать, например, инертность партийных организаций шахт имени Ярославского, имени 7 ноября. Располагая куда лучшими возможностями, чем тот же Дом техники, здесь не позабылись живо и интересно организовать политико-массовую работу с трудящимися в своих Дворцах культуры. Далеко не полностью используются для этих целей и клубы шахт имени Кирова, «Полысаевская-1».

В ходе предвыборной камп

пании необходимо прежде всего продолжать глубоко разъяснять смысл и значение решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС для дальнейшего роста экономического могущества нашей Родины.

Практический результат нашей агитационной работы состоит в том, чтобы на службу общему делу каждый трудящийся поставил свой личный резерв, сделал свой вклад в повышение производительности труда.

Советский народ приступил к выполнению плана пятого года семилетки. Разъяснения принятые II сессией Верховного Совета СССР законы о народнохозяйственном плане и Государственном бюджете на 1963 год, необходимо увязывать их с практическими задачами коллективов предприятий города.

Большое место в агитационно-массовой работе должно занять разъяснение трудящимся решений XXII съезда КПСС и положений Программы партии, направленных на дальнейшее развитие социалистической демократии, расширение общественных начал в деятельности Советов, партийных и профсоюзных организаций. Трудящиеся с большим интересом следят за международными событиями, внешней политикой Советского правительства. Дать ясные, содержательные ответы на волнующие их вопросы — долг наших пропагандистов и агитаторов.

Центрами политической работы среди населения вновь станут агитпункты избирательных участков. В самые ближайшие дни все агитпункты должны гостеприимно открыть двери для избирателей и не обмануть их надежд на хороший, умелый разговор по самым разнообразным вопросам.

По городам Кузбасса

Старт взят

Когда смена подошла к концу, бригадир горного цеха В. С. Крылов объявил:

— Молодцы, ребята, новый год начали хорошо. План выполнен на 105 процентов. Так держать!

Бригада В. С. Крылова на Антоновском кварцитовом руднике считается одной из лучших. И заслуженно. Машинист экскаватора В. Л. Семенов, буровойщик Д. М. Иваненко, машинист станка каниль-ударного бурения скважин М. С. Григорьев постоянно трудаются с творческой выдумкой.

г. Алжеро-Судженск.

Новые планы

На всех участках Бачатского угольного разреза проходят профсоюзные собрания, которые принимают обязательства на 1963 год.

Смена поездного диспетчера железнодорожного цеха т. Ми

г. Белово.

т. Белово.

Кемеровская область. Широко раскинулась строительная площадка Беловской ГРЭС, одной из крупнейших в Сибири. Сооружение электростанции ведется индустриальными методами. На снимке: монтаж главного корпуса Беловской ГРЭС.

Равнение — на передовых!

РУБЕЖ НАМЕЧЕН!

1962 год принес коллективу шахты имени С. М. Кирова исполнение успехи. Годовой план добычи угля шахтеры выполнили на 10 дней раньше срока, государству отправлены десятки тысяч тонн сверхпланового топлива.

Прошла первая неделя пятого года семилетки. За что будут бороться кировцы в новом, 1963 году?

Обсуждая итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС, кировцы на одном из общих собраний приняли следующие социалистические обязательства: государственный план добычи угля в 1963 году выполнить досрочно, к 28 декабря; выдать на-гора сверх плана 10.000 тонн топлива.

На этой неделе на всех участках шахты будут проходить общие собрания рабочих, на которых горняки вскроют новые резервы.

За первую неделю 1963 года хорошо поработали участки №№ 4, 10 и 15, которые имеют на своем счету от 300 до 800 тонн сверхпланового топлива.

УСПЕХИ РАДУЮТ

Хорошими темпами в работе начали новый год горняки 6-го участка шахты «Полысаевская-2», где начальником участка тов. Андроненко. За 6 дней января здесь выдано на-гора 1199 тонн сверхпланового топлива.

— Настроение у людей хорошее, — говорит секретарь парторганизации участка тов. Рязанов. — Комбайнную лаву № 15, в которую перешли в декабре, освоили. Горняки участка взяли на новый год новые обязательства.

Здесь работают известные, хорошо знающие свое дело бригады тт. П. Карпова, А. Демухамедова, М. Мамаева, И. Реттиха.

С плосом идут и участки №№ 5, 9, 10, 11 и 12.

Успехи горняков шахты «Полысаевская-2» радуют.



Фрезеровщик, строгальщик, расточник... Все эти три специальности ударник коммунистического труда Владимир Тимофеевич Сисолятин освоил за 12 лет своей работы в механическом цехе завода «Красный Октябрь».

В связи с этим партийным организациям необходимо позаботиться о привлечении к агитационной работе наиболее подготовленных коммунистов, комсомольцев и регулярно инструктировать их, помогать в работе и осуществлять разумный контроль.

Следует шире использовать для работы среди избирателей, особенно на окраинах, организацию агитквартир. В этом уже накоплен некоторый опыт в партийной организации шахты «Комсомолец».

Подготовка к выборам началась. Нельзя ни одного дня медлить с развертыванием самой широкой, всеобщей ватыющей массово-политической работы. Ее активизация в ходе избирательной кампании — еще одна ступень подъема политической агитации среди трудящихся на уровень современных требований.

В цехе много высококвалифицированных токарей, мастеров своего дела. Вот поступил сложный заказ — изготовить деталь с большой точностью обработки.

Поручили это дело Фединой Нише Павловне, единственной женщине-токарю, работающей в це-

Есть хорошие мастера!

Коллектив инструментального цеха завода «Красный Октябрь» годовой план 1962 года выполнил на месяц раньше. С хорошиими планами инструментальщики вступили в новый 1963 год.

Они взяли обязательство план этого года завершить к 25 ноября.

Мастерство людей, их уверенность в работе — залог того, что взятые обязательства будут выполнены.

И. ПАХОМОВ.

ИЗ МИНУТ — ЧАСЫ

Умеют на участке № 2 шахты имени Ем. Ярославского дружно работать и весело отдыхать. В минувшее воскресенье горняки вместе со своими женами собрались во Дворце культуры имени Ем. Ярославского. Здесь они хорошо отдохнули, подвели итоги своей работы и поговорили о планах на будущее.

Горняки в декабре установили новый рекорд добычи угля на метровом пласту — выдали комбайном более 16 тысяч тонн. Все ли использованы резервы? Начальник участка Л. З. Козлобаев, анализируя работу, привел такой пример. На передачу смен

ходил 25—30 минут. Добыча в это время не ведется.

— Умножим эти простой на

25 рабочих дней, — говорит он. — При нашем четырехсменном режиме это составит примерно 25 часов, за которые можно добить 650 тонн угля.

Одну за другой вскрывали горняки свои возможности. Все высказывались за то, что в новом году надо бороться за 20—25 тысяч тонн на комбайн. И за праздничным столом шахтеры провозгласили тост за новые трудовые успехи.

С. СИМОНОВ,
рабкор.

НОВОСТИ ДНЯ

Друзья поэзии

Это произошло в конце вечера, когда утихли аплодисменты зрителей: преподаватель литературы 128-й Новосибирской школы Анатолий Суздалец вручил на память горнякам «Полысаевской-2» томики стихов новосибирских поэтов с автографами авторов, а комсомол шахты Александр Ивонин, поблагодарив выступавших, в знак дружбы вручил школьникам шахтерскую лампочку...

Случилось это на вечере любителей поэзии в актовом зале шахты в понедельник. Старшеклассники новосибирской школы гостили на шахте коммунистического труда три дня. Они провели здесь экскурсию, спускались в шахту и посмотрели, как работает угольный комбайн. Теплой и задушевной была их встреча с прославленной бригадой Анатолия Хмелева. Ребята поздравили ее с ударной работой и заключили договор на соревнование.

А вечером в молодежном общежитии, где остановились школьники, они устроили настоящий праздник песни.

Через день, в понедельник, в актовом зале шахты собрались много народа. Здесь члены школьного клуба любителей поэзии читали для горняков стихи. А. Соколов и Ю. Друнина, Б. Евтушенко и М. Алигер, Р. Рождественский и И. Фоняков — вот далеко не полный перечень авторов, чьи стихи звучали со сцены.

А в перерыве шахтеры окружили книжный киоск, где школьники продавали стихи многих советских поэтов.

Клуб любителей поэзии существует в 128-й новосибирской школе не так давно, но о нем уже слышали многие не только в Новосибирске, но и за пределами области. Хорошее дело делают ребята: искренне влюбленные в поэзию, они пропагандируют ее среди тружеников заводов и фабрик. Люди говорят им за это большое спасибо.

Много друзей хороших и разных приобрели школьники за время своей экскурсии по Кузбассу. Среди этих друзей — горняки шахты коммунистического труда «Полысаевская-2».

В. НИКОЛАЕВ.

НОВОСЕЛЬЕ

В минувшее воскресенье очень оживленно было на главной улице Ленинска-Кузнецкого — проспекте имени Кирова. К новому многоэтажному дому, что вырос на месте старых покосившихся строений, одна за другой подходили машины, груженные до

Партийная жизнь ЗАМЕТНЫЕ СДВИГИ

В июне прошлого года бюро горкома партии заслушало на своем заседании работу парторганизации электроламповом заводе о руководстве соревнованием за коммунистический труд. На почетную звездочку дня этот вопрос был вынесен не случайно. Соревнованию разведчиков будущего партйонного бюро, заводской комитет профсоюза и другие общественные организации уделяли мало внимания. При присвоении почетного звания было много ошибок и неразберих. Рабочие боролись за звание ударников коммунистического труда, а личных обязательств у большинства не было.

Когда подводили итоги, главное внимание обращали на производственные показатели, а поведением в быту, участием в общественной жизни коллектива особенно никто не интересовался.

О каком соревновании могла идти речь, если даже партйонное бюро ни разу не обсуждало на своем заседании этот важный вопрос. В общем, хорошие ростки современности не находили благодатной почвы на заводе.

Бюро горкома партии серьезно указало партйонной организации завода на эти недостатки и подсказало, как лучше организовать соревнование за коммунистический труд.

Недавно мы вновь вернулись к решению бюро ГК КПСС. Побывали на электроламповом заводе, поинтересовались, какие выводы сделали общественные организации завода, что нового появилось у них в соревновании разведчиков будущего.

Надо сказать, что после разговора на бюро горкома партии в соревновании за коммунистический труд на заводе произошли заметные сдвиги к лучшему. Сейчас на электроламповом за коммунистический труд борются все цехи. Но главное не в том, что весь коллектив вступил в это соревнование. Приятно сегодня отметить то, что партбюро, заводской комитет профсоюза, нако-

нецто правильно организовали движение разведчиков будущего. Вся работа ведется не вообще с коллективом, а с каждым человеком в отдельности.

На заводе все внимание уделено индивидуальному соревнованию рабочих за звание ударников коммунистического труда. Тот, кто решил встать в почетную шеренгу людей завтрашнего дня, имеет свои личные обязательства, которые хранятся в цехах, постоянно контролируется их выполнение.

Кроме того, партйонная организация стала больше заниматься воспитанием коллектива. Здесь во всех цехах прошло живое обсуждение статьи украинской колхозницы тов. Заглады. Рабочие восприняли ее как камертон, по которому надо сверять все свои планы и мысли. У них повысилась ответственность, гордость за свое предприятие.

Люди начали искать резервы, думать, что можно сделать, чтобы завтра работать лучше, чем сегодня, стали строже относиться к своим поступкам. Когда работницы девятого цеха, который работает по единому наряду, заметили, что две их подруги недобросовестно относятся к делу, их сразу же обсудили на собрании.

В стекольном цехе завода родилось хорошее начинание. Бригада Терентьева, которая соревнуется за звание коммунистической, решила сменное задание выполнять за пять часов вместо семи. Партйонная организация поддержала это начинание. И сейчас несколько бригад пятого цеха работают по примеру Терентьева и добиваются хороших результатов.

Хорошие начинания одного цеха на заводе всегда находят своих последователей в других коллективах. Не успели в девятом цехе перейти работать по единому наряду, как в пятом выступили с инициативой Терентьева, а вслед за ним решили работать по-новому и коллективы бригад Васильева и Шалыгина.

Обе эти бригады соревнуются за коммунистический труд, работают на одной седьмой линии: одну смену — одна, а вторую — другая. Много было у них неподалек. Часто друг другу сдавали плохо настроенные автоматы. Каждая смена заботилась только о себе. Но немногим более месяца назад эти бригады решили работать по одному наряду на две смены, то есть ввели у себя своеобразный сквозной комплекс.

Стало меньше простое. Работчики каждой смены заботятся друг о друге. Не стало дележки: «Это мое, а это твое». Все заботы о лучшей работе линии сейчас у них общие.

Соревнование за коммунистический труд находится под строгим партйонным контролем. Этот вопрос обсуждался на общезаводском партйонном собрании. Партбюро на своем заседании заслушивало, как выполняет свои обязательства бригада тов. Горбунова, а также коллектив пятого цеха. На заседаниях цеховых комитетов регулярно подводятся итоги соревнования.

Большую работу проводят на заводе по борьбе с нарушителями социалистической законности. Прогульщикам, любителям присвоить государственное добро создается нетерпимая обстановка. Почти каждое нарушение обсуждается на рабочих собраниях, товарищеских судах.

На заводе недавно провели специальный рейд и выявили некоторых не «чистых» на руку рабочих. Сейчас здесь редки случаи воровства, стало меньше нарушений трудовой дисциплины.

Как видно из примеров, партйонная организация завода намного улучшила руководство соревнованием за коммунистический труд, стала заниматься им более конкретно.

Но непонятно одно. На заводе появилось много интересных дел, высели люди, но если не поспоришь с рабочими, руководителями цехов и участков, то об этом нигде не узнаешь.

Партйонное бюро еще очень слабо пропагандирует все лучшее и передовое. На заводе нет конкретной наглядной агитации. Нигде вы не найдете лозунга, «мощи», рассказывающих о передовиках производства, лучших людях. Почему-то все это держат в секрете. Получается это, по-видимому, потому, что партйонная организация недооценивает наглядную агитацию, забывает, что общего успеха можно достигнуть только тогда, когда все хорошее и передовое делается достоянием рабочих, когда оно будоражит их умы и сердца.

В. ГОНЧАРОВ.

Рождаются машины 63-го...

СВЕРДЛОВСК (ТАСС). В цехе крупных машин Свердловского завода «Уралэлектропропарапт» поражает необычайная даже для этого предприятия картина: вокруг гигантские станки обрабатывают детали весом в десятки тонн, а рядом лежит деталь, которая сама внесколько раз больше станка. Это статор гидрогенератора для Днепродзержинской ГЭС, его диаметр 18 метров! Ни на какой станции его, конечно, не положишь.

А как же быть?

Машиностроители нашли выход. Сюда «пришли» стапки и, двигаясь вокруг детали, стали обрабатывать ее.

...Так началось рождение машины 1963 года. Завод выпустит несколько гидрогенераторов для Днепродзержинской ГЭС. Их мощность по 45 тысяч киловатт.

С нынешнего года началась специализация завода по выпуску крупного электрооборудования. На 35 процентов увеличится производство мощных гидрогенераторов. Растет выпуск трансформаторов, крупных выключателей и другого оборудования. Группа инженеров работает над проектом гидрогенератора мощностью 82,5 тысячи киловатт для Плявинской ГЭС, сооружение которой уже началось в Латвии.

СЛОВО о Станиславском

Приближается 100-летие со дня рождения Станиславского. Театры страны и всего мира готовятся торжественно отметить знаменательную дату в истории мировой театральной культуры.

К юбилейным дням вышел специальный номер журнала «Театр», посвященный выдающемуся деятелю русского театра, нашего социалистического искусства. В этом праздничном издании слово о Станиславском говорят представители советского многонационального театра, театра социалистических стран, театральные деятели многих государств мира. Они отзываются на анкету журнала «Театр»: «Каково значение Станиславского для современного театра? Какую роль сыграл великий режиссер в вашей творческой жизни?»

В журнале публикуются также отрывки из записных книжек Станиславского, которые он вел в 1919—1938 гг.

Госполитиздат в 1963 году

Главным направлением работы Государственного издательства политической литературы в нынешнем году явится дальнейшая пропаганда идей XXII съезда и Программы КПСС. Будет выпущено много книг и брошюр по актуальным вопросам коммунистического строительства.

С опытом лучших сельхозартелей страны познакомят читателя брошюры серии «Колхоз шагает в коммунизм». Философская редакция намечает выпуск курса лекций «Начальный коммунизм».

В 1963 году отмечается 60-летие КПСС. К этой знаменательной дате запланирован выпуск ряда брошюр, книг и сборников. Под названием «Большевизм на международной арене» предусмотрено издание доклада большевиков Амстердамскому конгрессу в 1904 году. По существу, это первый очерк истории партии, составленный при непосредственном участии и под руководством В. И. Ленина. Книга «У истоков партии», написанная коллективом авторов, посвящена соратникам В. И. Ленина, тем, кто вместе с ним создавал партию.

Значительное место отводится изданиям, подготовленным Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Предусматривается выпуск новых томов второго издания Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса и томов полного Сочинений В. И. Ленина (издание пятое).

Намечается также выпуск краткой биографии К. Маркса и биографии Ф. Энгельса, шеститомной Истории Коммунистической партии Советского Союза, тематических сборников: «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о научном коммунизме», «В. И. Ленин о коммунистической нравственности», «Об авторитете руководителя», «КПСС о науке, культуре и просвещении» и других.

(ТАСС).



«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 6, 9 января 1963 г.

Много замечательных, искренне влюбленных в свое дело людей трудится в магазине № 57, что расположен в поселке шахты имени 7-го ноября.

Более двадцати лет руководит этим дружным коллективом Валентина Прокофьевна Игошина. Словно приветливая хозяйка, встречает она горняков, приходящих в магазин за покупками. Чуткость и внимательность к покупателю — закон для каждого продавца этого магазина.

Не так давно коллектив магазина включился в соревнование за коммунистический труд и успешно выполняет все его заповеди.

На снимке: продавщица магазина № 57 Г. Медведева за работой.

Текст и фото В. Языченко.

Из опыта проходки параллельных штреков комбайнами ПК-3м

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ в каждом деле

Пожалуй, проходка горных выработок — самое трудное в шахтерском деле. Трудное не потому, что тяжелое. Нет! Горняки этого не замечают. Их руки привычны ко всему. Они умеют работать с огнем. Их щедрые души готовы распахнуться настежь для хороших дел.

Но тут тебе и сложные геологические условия пласта, и отсутствие запасных частей для проходческих комбайнов, и нерегулярность доставки необходимых материалов, и несвоевременная подача порожняка. Тут тебе все стечения обстоятельств.

Однако, шахтеры находят выход.

Радостен итог работы за декабрь бригады Николая Кузьмича Пивоварова на шахте имени С. М. Кирова. Бригадой пройдено 684 погонных метра. В отдельные сутки достигалось 47 погонных метров ухода. Начальник участка № 7 тов. Г. А. Ковалкин с удовольствием повторяет:

— 684 погонных метра. Это еще не предел, но уже хорошо. По крайней мере, мы теперь знаем на что способен ПК-3м и что может сделать коллектив, использовав все возможности, все существующие резервы. Раньше мы больше 400 погонных метров не проходили. Не удавалось. А в декабре удалось, хотя проходка велась несколько необычно и в условиях нашей шахты впервые. Ведь работа осуществлялась одновременно в двух параллельных штреках, двумя комбайнами ПК-3м.

Проходческие работы велись на пласте Толмачевском-восточном. Пласт отдаленный от ствола, что, безусловно, затрудняло доставку порожняка и крепежных материалов. Тут уж нужна была расторопность и настойчивость бригадира, а то и вмешательство начальника участка. Штреки имели сечение 6,45 квадратного метра вчера. Работа была организована так, что по одному из штреков, оборудованному транспортером КСА, доставлялся лесоматериал. По другому транспортировался уголь. Проветривание — частичное, при помощи вентилятора «Проходка-500».

Каждый комбайн обслуживало 4 человека: 1 комбайнер и 3 помощника. Помощники не простые: мастера на все руки, как и должно быть в бригаде сквозного комплекса. Они, эти помощники, и подготавливали крепежный лес, и наращивали вентиляционные трубы, и сооружали перемычки, и крепили выработки. Если случалась поломка комбайна (а это бывает вдосталь), они становились слесарями и помогали в ремонте. При сбоях штреков — превращались в бурильщиков и взрывников. Они до того чувствовали свое дело, что достаточно было взгляда, чтобы понять друг друга. Работа тогда и спорится, тогда и кипит, когда каждый, без подсказки, без оклика, знает чем заняться. Они так слаженно работали, так понимали важность и необходимости заданий, что сейчас просто трудно назвать лучших, не упомянув всех.

Замечательно управлял комбайном тов. Баранов. Но поскольку не хуже работали Недосекин, и Лапицкий. Бригада Н. К. Пивоварова потому сумела добиться выполнения месячного задания по 150 процентов на каждого рабочего, что здесь не было нерадивых.

Штреки крепились через 0,8 метра. Условия кровли позволяли организовать работу так, что после углубки ПК-3м на 2 метра, его можно было подать назад и установить крепь через 1,6 метра. Потом, когда комбайн снова начинал выемку угля, помощники устанавливали неодостающую раму. Кажется, ничего особенного. Подумаешь — раньше или позже поставить две стойки и огниво! Что это меняет, что дает?

А оказывается меняет и дает многое! Это резерв, маленький, но резерв: при этом уплотняется рабочая смена и снижается время затрат на установку крепления. А проходчикам время дорого до каждой минуты, до ка-

ждой секунды. Чтобы полнее использовать современные горные машины, нужно больше выискивать таких резервов.

При сбоях штреков, которая осуществлялась через 100 метров, комбайны выводились из зобоя и ставились на ремонт. В то время, как одни члены бригады занимались буровзрывными работами, другие — детально осматривали и ремонтировали ПК-3м, чтобы на следующий день не случилось непредвиденных поломок. Машина, хоть и железная, а тоже любит внимание и хороший уход.

Опыт работы бригады Н. К. Пивоварова показал, что при сплоченном коллективе, при слаженности комплексной бригады, при выискивании резервов труда, при вдумчивом руководстве инженерно-технических работников — в любых условиях можно добиться хороших результатов проходки подготовительных выработок.

А. ШИШКИН.



На снимке: бригадир Н. Пивоваров, помощник начальника участка Н. Давыдов, проходчики Борисов и Федулин обсуждают итоги очередной смены.
Фото Н. Боброва.

НОВИНКИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ

* Машинка для мерзлых грунтов *

Зимой несложно вести землеройные работы: скованный морозом грунт плохо поддается разработке.

Конструкторы, изобретатели и рационализаторы создают новую технику, побеждающую мерзлоту.

Интересные конструкции — баровые механизмы для рыхления мерзлой почвы под экскавацию — демонстрируются на тематической выставке «Производство земляных работ в зимнее время». В качестве рабочих органов этих машин используются бары угольной врубовой машины. Один, два или три таких бара навешиваются на колесные и гусеничные тракторы или взамен рабочего оборудования траншейного экскаватора.

Баровые механизмы, словно ножи, врезаются своими резцами в мерзлый грунт, оставляя за собой щели глубиной до 1,5 метра.

На выставке можно ознакомиться и с образцами других машин для рыхления скальных или мерзлых грунтов способами динамической нагрузки — ударом (дизель-молот, клин), виброметодом, способом направленного взрыва. Кроме того, показывается метод электропрогрева для бурения шпуров, рытья траншей под укладку кабеля линии связи и электрокабеля.

В квартире — два этажа

Двухэтажный дом. Вы поднимаетесь на три ступеньки и входите в одну из квартир. А она оказывается тоже... двухэтажной. В первом этаже расположены передняя, большая общая комната, кухня, санузел с душевой установкой. Из изолированного тамбура неширокая деревянная лестница ведет на второй этаж.

Каждая квартира имеет два входа: с улицы и со двора. В доме свое водяное отопление от небольшого котла, установленного на кухне рядом с плитой. Отопительные приборы встроены в шкафные перегородки первого и второго этажей.

Полезная площадь квартиры — 58 квадратных метров, жилая — 42.

Дома этого типа разработаны институтом «Гипросельстрой» для массового сельского строительства.

Такие стандартные дома заводского изготовления строятся во многих совхозах целинных районов нашей страны. В них широко используются местные строительные материалы.

Благодаря небольшим размерам и весу, детали дома можно транспортировать по проселочным дорогам на обычных грузовых машинах.

Организованно подготовиться к смотру народных талантов

5 октября 1962 года Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении смотра художественной самодеятельности профсоюзов. Такой смотр будет проходить и у нас. Первый тур — на предприятиях, в клубах, домах и дворцах культуры, в учреждениях, учебных заведениях — в январе-феврале; второй тур — городской смотр в феврале; третий — областной смотр в марте-апреле 1963 года. Он будет проходить в городе Кемерове.

Лучшие музыкальные, хоровые, танцевальные и другие коллектизы самодеятельности, а также лучшие солисты всех жанров по итогам областных смотров получат право выступать в отчетных концертах в сентябре-октябре 1963 года в Москве.

состоянием учебно-воспитательной работы в коллективе, помочь в организации показа спектаклей и концертов перед трудящимися, в подшефных колхозах и совхозах.

Как же сейчас на предприятиях, в клубах, домах и дворцах культуры идет подготовка к смотру? По-серьезному отнеслись к этому на шахтах имени Кирова, «Комсомолец», имени Ярославского. На шахте имени Кирова например, создан оргкомитет по проведению смотра: в него вошли районный инженер Дремин, главный механик Собора, начальник ЖКО Плаксин и другие, всего 12 человек. Смотр на шахте решено провести по районам. Лучшие из коллективов примут участие в заключительном концерте участников художественной самодеятельности шахты и в смотре городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности.

Активизировали работу кружки художественной самодеятельности Дворца культуры шахты имени

Ем. Ярославского. Здесь разнообразную программу готовят хоровой и танцевальный коллективы, оркестр народных инструментов, духовой оркестр, солисты-вокалисты и инструменталисты.

Но, к сожалению, не во всех коллективах идет деятельная подготовка к смотру. На ряде предприятий, в клубах все еще «раскачиваются»: не созданы оргкомитеты, не подобран репертуар, слабо работают кружки. А профсоюзные комитеты и правления клубов смотрят на это весьма равнодушно. Слабо идет подготовка в Центральном Дворце культуры, во дворце имени Ленина и на «Полысаевской-1», в клубе шахты «Полысаевская-3» и некоторых других.

Есть еще время, чтобы поправить дела. И в первую очередь необходимо сейчас вопрос о подготовке к смотру коллективов художественной самодеятельности обсудить на заседаниях комитетов профсоюза, правлений домов и дворцов культуры. Привлечь к участию в художественной са-

модеятельности как можно больше людей, разработать репертуар, — вот что должно быть решено профсоюзными организациями предприятий и правлениями клубов. На каждом предприятии необходимо также создать смотровые комиссии, которые с самого начала подготовки самодеятельности к смотру должны обратить серьезное внимание на идеально-художественный уровень концертных программ.

Предстоящий смотр — это своеобразный творческий отчет коллективов художественной самодеятельности, итог их повседневной работы. Нужно приложить все силы, чтобы этот отчет прошел организованно и на высоком идеально-художественном уровне.

В. ДВОИЧЕНКО,
секретарь горкома профсоюза
рабочих угольной
промышленности.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
9 января 1963 г., № 6, стр. 3.

Под церковным надзором

Неизвестная страница биографии А. С. Пушкина

Новые материалы, характеризующие духовную опеку Свято-Троицкого монастыря над гениальным русским поэтом Александром Сергеевичем Пушкиным в период его ссылки в Михайловское, обнаружены в Иркутском архиве и архиве этого монастыря.

На научном заседании в Московском музее Пушкина о них доложил Семен Степанович Гейченко, директор Государственного заповедника «Пушкинские горы».

Все одиннадцать монахов во главе с двенадцатым — игуменом Свято-Троицкого монастыря Ионой, под духовную опеку которых был отдан царским правительством в 1824 году Пушкин, были сосланы в этот монастырь за пьянство, воровство, блуд, буйство и другие проступки, «погорящие их сан».

В Свято-Троицком монастыре «опекуны Пушкина» продолжали дикый разгул и держали в страхе жителей окрестных сел. В книге взысканий, наложенных на монастырскую братию, игумен Иона отмечает все их проступки.

16 сентября 1824 года, то есть вскоре по приезде Пушкина в ссылку, Иона пишет, что посадил на цепь монаха Агафона, требовавшего у кабатчицы в долг водку. Когда она отказалась «святому отцу», Агафон бросился за стойку, изорвал на женщине платье и искасал ей руку. Затем затянул драку в слободке при монастыре.

В Иркутском архиве найдена «Челобитная» монахов на самого игумена. Они обвиняли Иону в пьянстве и нарушении всех заповедей божьих.

Как свидетельствуют документы, Иона, поглощенный монастырскими склоками и вынужденный отказаться от духовной опеки над лицами, сосланными в места, близкие к Свято-Троицкому монастырю, в том числе над Пушкиным.

Великий русский поэт был передан Ионой под опеку его приходского священника Иллариона — по кличке Шкода. Шкода не докучал ссыльно-му поэту ни постами, ни требованиями выполнять церковные обряды. Балагур и весельчак, Шкода был остромысленным собеседником. Поэт охотно беседовал с ним на «мирские темы», запоминал народные пословицы и поговорки, которые Шкода очень хорошо знал.

(АПН).

МЫ С ВАМИ только что торжественно и весело встретили Новый, 1963 год.

Но народы многих стран, оказывается, встречали в ночь на 1 января рождение совсем иного года. Так, например, в африканской стране Эфиопии наступает только 1956 год. Почти на пять столетий расходится с нашим летосчислением в Ираке — там нынче отмечают наступление лишь 1383 года.

Еще большая «неразбериха» в этом отношении царит в Индии. Нынче там отмечается сразу четыре новых года: 1885 год эры Саливахана, 2020 год эры Викрамадитья, 2430 год Джойна и 2506 год Буддийской эры.

Пожалуй, самым древним был бы нынешний Новый год, если бы мы придерживались старого летосчисления «от сотворения мира». В этом случае нам пришлось бы поздравить друг друга с наступлением 7471 года.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающихся 0-52, директора типографии 2-21.

ЗА РУБЕЖОМ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

БЕРЛИН. (ТАСС). С большой радостью встретили трудящиеся Германской Демократической Республики сообщение о предстоящем приезде на VI съезд СЕПГ делегации КПСС во главе с Первым секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым. Активисты самой массовой организации страны — Национального Фронта демократической Германии на своем заседании в Швеции встретили эту весть аплодисментами.

Берлинская демократическая печать уделяет большое внимание предстоящему приезду в ГДР делегации КПСС. В сообщениях, опубликованных на первых полосах, подчеркивается, что эта новость вызвала широкие отклики.

Дар Советского правительства

КАТМАНДУ. (ТАСС). В торжественной обстановке был открыт госпиталь, построенный в Непале в качестве дара Советского правительства правительству Непала. На торжественной церемонии присутствовал король Непала Махендра.

Король Махендра, осмотрев госпиталь, выразил благодарность Советскому правительству.

В гостях у кубинских пионеров

ГАВАНА. (ТАСС). Находящийся здесь советский космонавт Павел Попович побывал в гостях у кубинских пионеров.

Во Дворце пионеров героя космоса дружно встретили сотни кубинских ребят. Павел Попович

осмотрел дворец, дружески беседовал с кубинскими пионерами.

Пионеры революционной Кубы избрали советского космонавта почетным пионером Республики. Они подарили ему свой пионерский галстук.

КОММУНИСТОВ ПРЕСЛЕДУЮТ

ДЕЛИ. (ТАСС). В штате Ассам на основании «Закона об обороне Индии» арестованы три коммуниста, в том числе секретарь комитета коммунистической партии города Дибруха Т. Гоги, передает агентство Пресс Траст оф Индия. По сообщениям этого же агентства, в прошлый понедельник в штате на основании указанного закона было арестовано 13 человек.

ЧТО ВЫ ЗНАЕТЕ И НЕ ЗНАЕТЕ

Один из самых юных новых годов встречает Япония, где принято отсчитывать годы по времени правления очередного монарха. И не случайно, так как с начала «эры Сева», когда японский трон занял нынешний император, прошло 37 лет.

Все зависит от обычая, нравов, традиций и религиозных мировоззрений.

ХОТЬ наша планета еще исследована далеко не полностью, ученые предполагают, что в ее недрах таится 10 тысяч миллиардов тонн угля. Солидный «кусок» этих богатств находится на долю Кузбасса: геологи обнаружили в его подземных кладовых свыше 905 миллиардов тонн угля.

Ничего не скажешь — астрономические цифры. Но если весь уголь планеты складывать в топках котлов электростанций, его хватит только немногим больше, чем на тысячу лет. И это при условии, если мощность электростанций останется на сегодняшнем уровне.

ДРУГИМ мощным источником являются реки. Потенциальная мощность рек земли приближается к одному миллиарду киловатт. Усилиями людей пока удалось использовать всего не более 5 процентов этой огромной силы.

И опять вопрос — огромной ли силы? Если бы люди заставили реки отдать турбинам электростанций всю свою энергию, то ее количество только-только достигло бы уровня, ко-

торое сейчас потребляется человечеством.

ЕЩЕ более могучая сила приливов и отливов мирового океана. Она в 8 тысяч раз больше мощности рек. Но и ее использование крайне ограничено.

НЕ ТАК давно гений человека открыл еще один гигантский источник энергии — на службу людей поставлена внутренняя энергия. Один килограмм ядерного горючего (им сейчас служат уран и торий) отдает в 2,5 млн. раз больше энергии, чем 1 кг каменного угля.

И несмотря на относительно небольшое распространение на земле этих элементов, запасы их энергии в 10 раз превосходят запасы энергии всего угля на земле.

ПОИСТИНЕ безграничным источником энергии является термоядерная реакция, возможная лишь при температуре, которую пока дают атомные взрывы (10 миллионов градусов).

Если люди научатся ее использовать, вопрос с энергией будет практически навсегда решен. И в самом деле, чтобы достичь современного уровня обеспеченности человечества энергией, достаточно заставить отдать энергию, содержащуюся в составе молекул 20 млн. тонн воды. И потребовалось бы 20 миллионов лет, чтобы эта колоссальная фабрика энергии «съела» количество воды, способное, снизить уровень мирового океана всего на 1 сантиметр.

Краткие сообщения

Румынская металлургическая промышленность в последнее время освоила производство примерно двадцати новых марок стали. По своему качеству они не уступают продукции стран с давними традициями в области металлургии.

Началось регулярное воздушное сообщение между столицами двух дружественных стран — Польши и ГДР. На трассе Варшава — Берлин и Берлин — Варшава ежедневно будут курсировать самолеты авиационных линий Польши и Германской Демократической Республики.

6 января ньюйоркцы получили новую газету. Она называется «Нью-Йорк стэндарт». Газета будет выходить

ежедневно тиражом в 400 тысяч экземпляров до тех пор, пока не закончится забастовка рабочих-печатников девяти газет Нью-Йорка, начавшаяся месяц назад.

На территории Колумбии проходят военную подготовку 2 тысячи американских наемников из числа кубинских контрреволюционных эмигрантов. Как сообщает агентство АП, один из лидеров кубинских контрреволюционеров в США Варона заявил, что в ближайшем будущем число «вооруженных кубинцев» достигнет 80 тысяч и что они начнут военные операции против Кубы, опираясь на Организацию американских государств.

(ТАСС).

Смотрите новый художественный фильм!

«ПАРНИ ОДНОЙ ДЕРЕВНИ»

(ПРОИЗВОДСТВО КИНОСТУДИИ «ТАЛЛИНФИЛЬМ»)



ЭТО повесть о рыбаках северного побережья Эстонии. Изо дня в день занимаются эти сильные, мужественные, хоть и немногого угремые люди нелегким трудом, зачастую им приходится бороться и со штормами на Балтике.

В основу сюжета фильма взят случай, каких было много в жизни эстонских рыбаков. Из-за повреждения мотора лодка потеряла управление, и шторм занес рыбаков к берегам Финляндии.

Реакционное буржуазно-националистическое руководство эстонских эмигрантов посыпало своего эмиссара Феликса Канделя к потерпевшим крушение рыбакам с заданием убедить их остаться в Финляндии. Для Канделя это не только выполнение задания. На этом он хочет

как бы проверить и свою жизнь. Ведь в годы последней войны бежал он с фашистами из родной деревни. И сейчас ему хочется, чтобы земляки уступили и согласились с его предложением. Это стало бы оправданием его жизни.

Ему не удалось склонить на свою сторону мужественных советских людей, которые, не поддавшись уговорам, вернулись на родину. Все пережитое помогло героям фильма настоящему оценить сами себя и свободную жизнь в родной деревне.

На снимке: кадр из фильма.

Новый фильм будет демонстрироваться с 10 января в кинотеатре «Победа».

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

ТРУС

Сеансы: 9-05, 10-50, 12-45, 2-40,

4-40, 6-30, 8-20.

Новый художественный фильм

ПАРНИ ОДНОЙ ДЕРЕВНИ

Сеанс в 10-30 вечера.

Малый зал

ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО

(1-я серия)

Сеансы: 3, 5, 7.

11-12 января

ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО

(2-я серия)

«СИБИРЬ»

ЛЮБОВНОЕ СВИДАНИЕ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ВОЛШЕБНЫЙ ЦВЕТОК

Сеансы: 1-00, 2-50.

«РОДИНА»

ПЯТЫЙ ОТДЕЛ

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20,

8-00, 10-00.

ФЕДЬКА

Сеансы: 9-20, 2-40.

«СТРОИТЕЛЬ»

ДАРКЛЭ

Сеансы: 5, 7, 9.

«РАССВЕТ»

ЖИЗНЬ ХОЛОСТЯКА

Сеансы: 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ЗЕЛЕНЫЙ ПАТРУЛЬ

Сеансы: 10-00, 2-00.

ЗАСТАВА В ГОРАХ

Сеансы: 4, 6, 8.

Редакции газеты «Ленинский шахтер»

ТРЕБУЕТСЯ

учетчик писем

со средним образованием, желательно знакомый с фотографией.